
1. एक आयताकार अितपरवलय माँग व� के िलए मांग की लोच (e) हर िबंदु पर होती है –

(A) e = 0 
(B) e = 1 
(C) e = अनंत 
(D) e = ��थर रािश

Show Answer

Answer ⇒ (B)

2. पूण� �ित�ध� बाजार म� औसत आगम (AR), सीमांत आगम (MR) एवं मू� (P) के बीच संबंध है—

(A) P > AR > MR 
(B) P<AR < MR 
(C) (AR = P) > MR 
(D) P= AR = MR

Show Answer

Answer ⇒ (D)

3. उ�ादन के संसाधन के �प म� उ�मी का काय� है-

(A) संसाधनो ंको इक�ा करना 
(B) उ�ादन �ि�या को �व��थत करना 
(C) उ�ादन के खतरे को वहन करना 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

4. कोई पूित� व� कब दािहनी ओर िश� करेगी, जब –



(A) �ौ�ोिगकीय �गित हो 
(B) आगतो ंकी कीमतो ंम� कमी हो 
(C) �ित इकाई कर लगाया जाए 
(D) केवल (A) एवं (B)

Show Answer

Answer ⇒ (A)

5. इनम� से िकसे संसाधन भूिम के अंतग�त नही ंरख सकते ?

(A)नदी 
(B) जंगल 
(C) खदान 
(D) मशीन

Show Answer

Answer ⇒ (D)

6. औसत उ�ाद व� की आकृित होती है—

(A)अं�ेजी अ�र ‘U’ की 
(B) उ�े ‘U’ की 
(C) अं�ेजी अ�र ‘S’ की 
(D) उ�े ‘S’ की

Show Answer

Answer ⇒ (A)

7. िकसी फम� का मू�विध�त होना है—

(A) उ�ादन का मू� म�वत� व�ुओ ंका मू� 
(B) उ�ादन के िकसी चरण म� कारको ंका िनवल योगदान 
(C) कर के कारण व�ु के मू� म� वृ�� 
(D) केवल (A) एवं (B)

Show Answer

Answer ⇒ (D)

9. वह कौन-सा समय है िजसके उ�ादन के सभी साधन प�रवित�त िकये जा सकते ह�।

(A)अ�काल 
(B) दीघ�काल 
(C) अित दीघ�काल 
(D) इनम� तीनों



Show Answer

Answer ⇒ (A)

11. उ�ादन की अवधारणाएँ ह�।

(A) कुल उ�ाद 
(B) सीमांत उ�ाद 
(C) औसत उ�ाद 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

12. सीमांत उ�ाद बराबर है –

(A)TP, = TP, – 1 
(B) TP = TP, – 1 
(C) TP = Tp – 1 
(D) इनम� कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (A)

13. औसत उ�ाद बराबर होता है ?

(A)TP/L 
(B) LTP 
(C)P/LT 
(D) TILP

Show Answer

Answer ⇒ (A)

14. िकसी प�रवत�नशील साधन की एक अित�र� इकाई का या कम इकाई का �योग करने से कुल उ�ाद म�
अ�र आता है वह कहलाता है –

(A)सीमांत उ�ाद
(B) औसत उ�ाद 
(C) कुल उ�ाद 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (B)

15. प�रवत�नशील साधन के �ित इकाई उ�ादन को कहा जाता है।



(A) सीमांत उ�ाद
(B) औसत उ�ाद 
(C) (A) एवं (B) दोनो ं
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

16.उपादानो ंएवं उ�ादनो ंके फलना�क संबंध को �ा कहते ह� ?

(A) उ�ादन फलन 
(B) औसत उ�ाद 
(C) सीमांत उ�ाद 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (A)

17. उ�ादन फलन के िन�िल�खत मा�ताएँ कौन-सी है ?

(A) उ�ादन फलन का संबंध िनि�त या समयाविध से होता है। 
(B) अ�काल म� उ�ादन के कुछ साधन ��थर तथा अ� प�रवत�नशील होते ह� 
(C) अ�काल म� तकनीकी �र म� कोई प�रवत�न नही ंहोता है 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

18. उ�ादन फलन के िन� �कार कौन-से है ?

(A) प�रवत�नशील अनुपात उ�ादन फलन 
(B) समान अनुपात उ�ादन फलन 
(C) अ�कालीन उ�ादन फलन 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

19. “आिथ�क उपयोिगता का सृजन ही उ�ादन है ?”िकसने कहा ?

(A)थामस 
(B) एच० ��थ 
(C) एली 
(D) इनम� सभी



Show Answer

Answer ⇒ (C)

20. उ�ादन की तीन अव�थाएँ कौन है ?

(A)कुल उ�ाद 
(B) सीमांत उ�ाद 
(C) औसत उ�ाद 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

21. उ�ादन फलन म� उ�ादन िकसका फलन है ?

(A) कीमत का 
(B) कुल �य का 
(C) उ�ि� के साधनो ंका 
(D) इनम� से कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (C)

22: उ�ि� �ास िनयम लागू होने का मु� कारण कौन-सा है ?

(A)साधनो ंकी सीिमतता 
(B) साधनो ंका अपूण� �थानाप� होना 
(C)A एवं B दोनो ं
(D) इनम� से कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (C)

23. दीघ�काल म� पूित� की लोच –

(A)अिधक लोचदार 
(B) बेलोचदार 
(C) पूण� बेलोचदार 
(D) इनम� कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (A)

24. दीघ�कालीन उ�ादन फलन का संबंध िन� म� िकससे है ?



(A)माँग के िनयम से 
(B) उ�ि� वृ�� िनयम से 
(C) पैमाने के �ितफल िनयम �ारा 
(D) माँग की लोच

Show Answer

Answer ⇒ (C)

25. अ�कालीन उ�ादन की दशा म� एक िववेकशील उ�ादक िकस अव�था तक उ�ादन करना पसंद करेगा ?

(A)�थम अव�था 
(B) ि�तीय अव�था
(C)तृतीय अव�था 
(D) इनम� से कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (B)

26. प�रवत�नशील अनुपात का िनयम उ�ादन की तीन अव�थाओ ंकी चचा� करता है, उ�ादन के �थम चरण म�-

(A) औसत उ�ादन िगरता है 
(B) सीमांत उ�ादन बढ़ता है 
(C) सीमांत और औसत उ�ादन बढ़ता है 
(D) सीमांत उ�ादन शू� होता है

Show Answer

Answer ⇒ (C)

27. जो व� पहले बढ़ता है िफर ��थर होकर घटना आरंभ करता है वह कौन-सा व� कहलाता है ?

(A) APP 
(B) MPP 
(C) TPP 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

28. प�रवत�नशील अनुपातो ंका िनयम संबंिधत है –

(A) अ�काल एवं दीघ�काल दोनो ं
(B) दीघ�काल से 
(C) अ�काल म� 
(D) अित दीघ�काल म�



Show Answer

Answer ⇒ (C)

29. औसत ��थर लागत व� अ�ो ंको –

(A) छूता नही ंहै 
(B) छूता है 
(C) (A) और (B) दोनो ं
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (A)

30. औसत प�रवत�नशील लागत भागफल होता है –

(A)कुल प�रवत�नशील एवं उ�ादन की मा�ा का 
(B) कुल प�रवत�नशील एवं उ�ादन का गुणनफल होता है 
(C) (A) एवं (B) दोनो ं
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (A)

31. “एक उ�ादक उस समय संतुलन म� होगा जब उसके लाभ अिधकतम होगें”-

(A) को��ायनी 
(B) है�न 
(C) वाटसन 
(D) रॉिब�

Show Answer

Answer ⇒ (A)

32. पूण� �ितयोिगता म� कुल आगम व� –

(A) बाय� से दाय� चढ़ती �ई सीधी रेखा होगी
(B) दाय� से बाय� नीचे िगरती है 
(C) बाय� से दाय�
(D) इनम� कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (A)

33. फम� संतुलन की कुल आगम एवं कुल लागत रीित है-



(A) �वहा�रक 
(B) अ�वहा�रक 
(C) (A) और (B) दोनो ं
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (A)

34. सीमांत आगम तथा सीमांत लागत का अंतर �ा �दिश�त करता है ?

(A) हािन 
(B) लाभ 
(C) (A) एवं (B) दोनो ं
(D) इनम� कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (B)

35. जब सीमांत आय तथा सीमांत लागत बराबर होते ह� तब –

(A) लाभ अिधकतम होता है 
(B) लाभ �ूनतम होता है 
(C) (A) एवं (B) दोनो ं
(D) इनम� कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (A)

36. लाभ �ा है ?

(A) कुल आय व कुल लागत का अंतर है 
(B) कुल आय व कुल लागत का योग है 
(C) (A) और (B) दोनो ं
(D) इनम� कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (A)

37. पूित� िन�िल�खत म� िकससे जुड़ी है ?

(A) समय अविध 
(B) कीमत 
(C) (A) एवं (B) दोनो ं
(D) इनम� कोई नही ं



Show Answer

Answer ⇒ (C)

38. व�ु की पूित� के िनधा�रक घटक कौन से है ?

(A) व�ु की कीमत 
(B) संबंिधत व�ुओ ंकी कीमत 
(C) उ�ादन साधनो ंकी कीमत 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

39. िन�िल�खत म� कौन सा कथन सही है ?

(A) व�ु की कीमत एवं उसकी पित बीच सीधा संबंध होता है। 
(B) पूित� ब� बाय� से दाय� ऊपरी ओर उठता है 
(C) पूित� को अनेक त� �भािवत करते है 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

40. “एक फम� का आगम उसकी िब�ी �ा�� या व�ु की िब�ी से िमलने वाली मौि�क �ा��याँ है” िकसने कहा है
?

(A) बे�म 
(B) डुले 
(C) ले�िवच 
(D) वाटसन

Show Answer

Answer ⇒ (B)

41. पूण� �ितयोिगता म� �ा होता है ?

(A)AR = MR (औसत आय = सीमांत आय) 
(B)AR > MR (औसत आय > सीमांत आय) 
(C)AR < MR (औसत आय < सीमांत आय) 
(D)AR + AC = MR

Show Answer

Answer ⇒ (A)

ै



42. फम� का लाभ िन�िल�खत म� िकस शत� को पूरा करने पर अिधकतम होता है ?

(A) जहाँ MR = MC 
(B) जहाँ MC रेखा MR को नीचे से काटे
(C) (A) और (B) दोनो ं
(D) इनम� से कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (C)

43. पूण� �ितयोिगता म� �ा ��थर रहता है ?

(A) AR 
(B) MR 
(C) AR तथा MR दोनो ं
(D) इनम� से कोई नही

Show Answer

Answer ⇒ (C)

45. एकािधकार एवं एकािधकारी �ितयोिगता म� होता है ?

(A)AR = MR (औसत आय -सीमांत आय) 
(B)AR > MR (औसत आय > सीमांत आय) 
(C)AR < MR (औसत आय र सीमांत आय) 
(D) इनम� से कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (B)

46. िकस बाजार म� AR = MR होता है ?

(A) एकािधकार 
(B) एकािधकारी �ितयोिगता 
(C) (A) एवं (B) दोनो ं
(D) पूण� �ितयोिगता

Show Answer

Answer ⇒ (D)

49. आगम की धारणाएँ ह� –

(A) कुल आगम 
(B) सीमांत आगम 



(C) औसत आगम 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

50. ‘एक फम� �ारा अपने उ�ादन की एक इकाई कम या अिधक बेचने से कुल आगम म� जो अंतर आता है, उसे
सीमांत आगम कहते ह�” िकसने कहा है ?

(A) डूले के अनुसार 
(B) फगु�सन के अनुसार 
(C) वाटसन के अनुसार 
(D)जे० एट० हैनसन के अनुसार

Show Answer

Answer ⇒ (B)

51. “िकसी व�ु की िब�ी से �ा� होने वाला �ित इकाई आगम औसत आगम कहलाता है ?” िकसने यह
प�रभाषा दी है ?

(A) डूले 
(B) फगु�सन 
(C) मैकोनल 
(D) वाटसन

Show Answer

Answer ⇒ (C)

52. औसत आगम व� ही होते ह� –

(A) माँग व� 
(B) अनुसूची माँग व� 
(C) (A) और (B) दोनो ं
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (A)

53. पूण� �ितयोिगता म� माँग व� होता है ?

(A) पूण� लोचदार 
(B) पूण� बेलोचदार 
(C) बेलोचदार 
(D) इनम� सभी



Show Answer

Answer ⇒ (A)

54. एकािधकारी �ितयोिगता म� माँग व� होता है –

(A) अिधक लोचदार 
(B) अिधक बेलोचदार 
(C) पूण� बेलोचदार 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (A)

55. उ�ादक संतुलन की िन�िल�खत म� कौन-सी रीितयाँ ह� ?

(A) कुल आय एवं कुल लागत रीित 
(B) सीमांत आय एवं सीमांत लागत रीित 
(C) (A) और (B) दोनो ं
(D) इनम� से कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (C)

56. ��ेक बाजार दशा म� एक फम� के संतुलन के िलए कौन-सी शत� पूरी होनी आव�क है ?

(A) AR = MC 
(B) MR = MC 
(C) MC. व� MR व� को नीचे से काटे 
(D)(B) और (C) दोनों

Show Answer

Answer ⇒ (D)

57. फम� के संतुलन की �थम शत� �ा है ?

(A)MC = MR (सीमांत लागत = सीमांत आय) 
(B) MR = TR (सीमांत आय = कुल आय) 
(C) MR = AR (सीमांत आय = औसत आय) 
(D)AC = AR (औसत लागत = औसत आय)

Show Answer

Answer ⇒ (A)

58. संतुलन का अथ� है –



(A) प�रवत�न की अनुप��थित 
(B) अिधकतम लाभ 
(C) अिधकतम संतुि� 
(D) इनम� से कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (A)

60. पूित� के िनयम की िन�िल�खत म� कौन-सी मा�ताएँ ह� ?

(A) बाजार म� �ेताओ ंऔर िव�ेताओ ंके आय �र म� कोई प�रवत�न नही ंहोना चािहए। 
(B) उ�ि� के साधनो ंकी कीमत� ��थर रहती है। 
(C) तकनीकी �ान का �र ��थर रहता है 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

61. पूित� म� कमी के िन�िल�खत म� कौन से कारण है ?

(A) उ�ोग म� फम� की सं�ा म� कमी 
(B) �थानाप� व�ुओ ंकी कीमतो ंम� वृ�� 
(C) उ�ादन लागत म� वृ�� 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

62. व�ु की उस मा�ा को �ा कहते ह� िजसे िव�ेता िनि�त समय, बाजार तथा कीमत पर बेचने के िलए तैयार हो
कहलाती है ?

(A) पूित� 
(B) माँग 
(C) पूित� की लोच 
(D) माँग की लोच

Show Answer

Answer ⇒ (A)

63. अथ�शा� म� पूित� एवं �ॉक �ा है ?

(A) समानाथ� है 
(B) समानाथी नही ंहै 
(C) (A) एवं (B) दोनो ं
(D) एक दूसरे के पूरक ह�



Show Answer

Answer ⇒ (A)

64. पूित� म� वृ�� के कारण –

(A) करो ंम� कमी 
(B) तकनीकी �गित 
(C) अनुदान म� वृ�� 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

65. पूित� के िनयम के �मुख अपवाद है –

(A) नाशवान व�ुओ ंपर पूित� का िनयम लागू नही ंहोता 
(B) कृिष व�ुओ ंपर यह नही ंलागू होता है 
(C) सामािजक �ित�ा वाली व�ुओ ंपर लागू नही ंहोता 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

66. पूित� म� प�रवत�न के मु� कारण है –

(A) पूित� की मा�ा म� प�रवत�न 
(B) पूित� म� प�रवत�न 
(C)(A) एवं (B) दोनो ं
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (C)

67. पूित� का िनयम एक है –

(A) गुणा�क कथन 
(B) मा�ा�क कथन 
(C) (A) और (B) दोनो ं
(D) इनम� कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (A)

ै



68. “पूित� की लोच कीमत म� होने वाले प�रवत�न के फल��प पूित� म� होने वाले प�रवत�न की �िति�या की मा�ा है
?” िकसने कहा ?

(A) माश�ल 
(B) सै�ुअ�न 
(C) वाटसन 
(D) रॉिब�

Show Answer

Answer ⇒ (B)

69. िन�िल�खत म� से कौन उ�ि� का साधन नही ंहै ?

(A) भूिम 
(B) �म 
(C) मु�ा 
(D) पँूजी

Show Answer

Answer ⇒ (C)

70. दीघ�कालीन उ�ादन फलन का संबंध िन� म� से िकससे है ?

(A) माँग का िनयम 
(B) प�रवत�नशील अनुपातो ंका िनयम 
(C) पैमाने के �ितफल का िनयम 
(D) माँग की लोच

Show Answer

Answer ⇒ (A)

71. औसत उ�ादक व� की आकृित कैसी होती है ?

(A) उ�े U के समान होती है 
(B) U के समान होती है 
(C) चपटा होती है 
(D) इनम� कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (A)

73. सीमांत लागत व� औसत प�रवत�न लागत को काटता है—

(A) �ूनतम िब�दु पर 
(B) अिधकतम िब�दु पर 



(C) (A) और (B) दोनो ं
(D) इनके सभी

Show Answer

Answer ⇒ (A)

74. दीघ�काल म� सभी लागत� होती ह� –

(A) प�रवत�नशील 
(B) ��थर 
(C)(A) और (B) दोनो ं
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (A)

75. नर जब दीघ�कालीन औसत लागत �ूनतम होती है तो दीघ�कालीन औसत लागत तथा दीघ�कालीन सीमांत
लागत आपस म� –

(A) बराबर होती है 
(B) अिधकतम होती है 
(C)�ूनतम होती है 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (A)

76. िन� म� कौन-सी लागत व� कभी भी ‘U’ आकार म� नही ंहोती है ?

(A)सीमांत लागत व� (MCC) 
(B) औसत लागत व� (ACC) 
(C) औसत प�रवत�नीय लागत (AVC) 
(D)औसत ��थर लागत व� (AFC)

Show Answer

Answer ⇒ (D)

77. उ�ि� के िकतने िनयम ह�।

(A)उ�ि� वृ�� िनयम 
(B) उ�ि� समता िनयम 
(C) उ�ि� �ास िनयम 
(D) इनम� सभी

Show Answer



Answer ⇒ (D)

78. कौन-सी अविध म� उ�ादन पैमाने को पूण�तः  प�रवित�त िकया जा सकता है ?

(A)अ�काल म� 
(B) दीघ�काल म� 
(C) अित अ�काल म� 
(D)अित दीघ�काल म�

Show Answer

Answer ⇒ (B)

80. उ�ि� हास िनयम की �मुख मा�ताएँ िन�िल�खत म� कौन से है ?

(A)��थर साधन सीिमत एवं दुल�भ है 
(B) ��थर साधन अिवभा� है 
(C) प�रवत�नशील साधन की सम� इकाइयाँ सम�प होती ह� 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

81. प�रवत�नशील अनुपात के लागू होने का कारण है –

(A)एक या एक से अिधक साधनो ंका ��थर होना 
(B) साधनो ंकी सीिमतता 
(C) साधनो ंकी अिवभा�ता 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

82. �ितफल का िनयम उतना ही साव�भौिमक है िजतना िक जीवन का िनयम” िकसने कहा है ?

(A)िवक�ीड 
(B) बे�म
(C) ले�िवच 
(D) �ीमती जॉन रॉिब�न

Show Answer

Answer ⇒ (A)

83. “उ�ादन वह �ि�या है िजससे व�ुओ ंम� उपयोिगता का सृजन होता है।” िकसने कहा है ?



(A) एली 
(B) ��थ 
(C) थामस 
(D) इनम� कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (B)

84. “व�ु के मू� म� वृ�� करना ही उ�ादन है।” िन� म� िकसने कहा ?

(A) एली 
(B) ��थ 
(C) थॉमस 
(D) इनम� कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (B)

85. “लागत फलन है उ�ादन की मा�ा का” यह �ा बताता है ?

(A)उ�ादन फलन 
(B) माँग फलन 
(C) उ�ादक फलन
(D) इनम� से कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (A)

86. िन�िल�खत म� कौन लागत का वग�करण है ?

(A)मौि�क लागत 
(B) वा�िवक लागत 
(C) अवसर लागत 
(D) इनमे सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

87. मौि�क लागत म� िन�िल�खत मदो ंको शािमल िकया जाता है –

(A)क�े माल पर �य 
(B) िव�ापन �य 
(C) सामा� लाभ 
(D) इनम� सभी



Show Answer

Answer ⇒ (D)

88. मौि�क लागत� िकतने �कार के होते ह� ?

(A)�� लागत� 
(B) अ�� लागत� 
(C) सामा� लाभ 
(D) इनमे सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

89. िन�िल�खत म� कौन ��थर लागत नही ंहै ?

(A)�ाज 
(B) फै�� ी का िकराया 
(C) क�े माल की लागत 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

90. उ�ादन म� वृ�� के साथ-साथ कुल लागत एवं कुल ��थर लागत का अंतर –

(A)��थर रहता है 
(B) बढ़ता जाता है 
(C) घटता जाता है 
(D)घटता बढ़ता जाता है

Show Answer

Answer ⇒ (B)

91. उ�ादन बंद कर देने पर िन�िल�खत म� कौन-सा �भाव पड़ता है ?

(A)��थर लागत� शू� हो जाती ह� 
(B) प�रवत�नशील लागत� शू� हो जाती ह� 
(C) ��थर लागत� बढ़ जाती ह� 
(D) प�रवत�नशील लागते कम हो जाती ह�

Show Answer

Answer ⇒ (B)

92. िन� म� कौन सा कथन स� है ?



(A)AC = TFC – TVC 
(B)AC = AFC + TVC 
(C)AC = TFC = AVC 
(D)AC = AFC + AVC

Show Answer

Answer ⇒ (D)

93. अवसर लागत का वैक��क नाम है –

(A) सीमांत लागत 
(B) संतुलन मू� 
(C) औसत लागत 
(D) आिथ�क लागत

Show Answer

Answer ⇒ (D)

94. औसत प�रवत�नशील लागत है—

(A)TVC x Q 
(B) TVC + Q 
(C) TVC – Q 
(D) TVC ÷ 0

Show Answer

Answer ⇒ (D)

95. �� लागतो ंम� िन�िल�खत मद� स��िलत है ?

(A) बीमा �य 
(B) िव�ापन �य 
(C) �िमको ंकी मजदूरी 
(D) इनम� सभी

Show Answer

Answer ⇒ (D)

96. अथ�शा� म� वा�िवक लागत का �ितपादन िकसने िकया ?

(A) माश�ल 
(B) ले�िवच 
(C) बे�म
(D) िवक�ीड

Show Answer



Answer ⇒ (A)

97. कुल मौि�क लागत बराबर होता है –

(A) �� लागत + अ�� लागत या (सि�िहत लागत)+ सामा� लाभ 
(B) �� लागत + कुल मौि�क लागत 
(C) कुल लागत + अ�� लागत 
(D) इनम� कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (A)

98. औसत ��थर लागत होता है –

(A)आयताकार अितपरवलय 
(B) चपटा 
(C) ल�वत 
(D) इनम� कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (A)

99. औसत ��थर लागत –

(A)बाय� से दाय� नीचे िगरता है 
(B) दाय� से ऊपर की ओर जाता है 
(C) (A) एवं (B) दोनो ं
(D) इनम� से कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (A)

100. एक उ�ादक का उ�े� होता है।

(A)लाभ को अिधकतम करना एवं हािन को �ूनतम करना 
(B) अिधक संतुि� �ा� करना 
(C) (A) और (B) दोनो ं
(D) इनम� कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (A)

101. अ�कालीन उ�ादन की दशा म� एक िववेकशील उ�ादक िकस अव�था म� उ�ादन करना पसंद करेगा ?



(A)�थम अव�था 
(B) ि�तीय अव�था
(C) तृतीय अव�था 
(D) इनम� से कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (B)

102. औसत प�रवत�नशील लागत �ा है ?

(A)कुल प�रवत�नशील लागत x उ�ाद 
(B) कुल प�रवत�नशील लागत + उ�ाद 
(C) कुल प�रवत�नशील लागत – उ�ाद 
(D) कुल प�रवत�नशील लागत ÷ उ�ाद

Show Answer

Answer ⇒ (D)

103. फम� का लाभ िन�िल�खत म� िकस शत� को पूरा करने पर अिधकतम होगा ?

(A)सीमांत आगम = सीमांत लागत 
(B) सीमांत लागत व� सीमांत आगत रेखा को नीचे से काटती है। 
(C) दोनो ंA और B 
(D) इनम� से कोई नही ं

Show Answer

Answer ⇒ (C)

105. पूित� की लोच �ा है, जब e = 0 है ?

(A) पूण�तः  लोचदार पूित� 
(B) पूण�तः  बेलोचदार पूित� 
(C) कम लोचदार पूित� 
(D) इकाई लोचदार पूित�

Show Answer

Answer ⇒ (B)

107. बाजार मू� का संबंध िन�िल�खत म� से िकससे है ?

(A)�थायी मू� 
(B) अित अ�कालीन मू� 
(C) सामा� मू� 
(D) इनम� से सभी



Show Answer

Answer ⇒ (B)

108. िन� म� से िकस िनयम की �ा�ा अ�कालीन उ�ादन फलन �ारा की जाती है ?

(A) मांग के िनयम 
(B) प�रवत�नशील अनुपात के िनयम 
(C) पैमाने के �ितफल 
(D) मांग की लोच

Show Answer

Answer ⇒ (B)


